

Elche...

Es difícil en los tiempos que corremos hallar notas fuertes de emoción que llenen el alma de hondas preocupaciones. Toda nuestra vida va desfilando con una quietud paradisiaca, temerosa de despertar recesos que la puedan trastornar. Pero esto no ocurre, no puede ocurrir en las Asambleas obreras, que por muy trépidas que sean las circunstancias, cuando sus opiniones establecen el contacto natural, al frotarse unas con las otras producen el chispazo que poco a poco se va convirtiendo en apasionado y emocionante incendio. Asistimos, en cumplimiento de nuestro deber, a este importante Congreso de Alparateros; importante por los oficios que lo integran, por los delegados, y sobre todo por las delegadas, que han concurrido a él; por la población, convertida ya en ciudad, escasa de aguas y sin urbanizar, y en donde se explota a los niños menores de siete años en el trabajo de hilado, e importante, sobre todo, por la serena ecuanimidad y la armonía que ha habido en todas las trascendentales discusiones. Cuando hemos venido al Congreso pensábamos que lo tendría importancia, mucha importancia; pero no creíamos que tuviese la emotividad grandiosa que luego hemos hallado en él.

Somos propensos por temperamento a las emociones fuertes; hallamos en ellas energía fuerte, vibrante, para que nuestro pecho indignado suelte una frase centelleante condenando a los causantes del mal social. ¡Es tan consolador rendirse prostrado con fervor religioso ante los sufrimientos del prójimo, maldiciendo a la vez a quien hace el daño!

Fija, lector, un momento tu atención. Los trabajadores de Elche, los heroicos trabajadores de Elche no pagan sus cotizaciones a la Federación hace ya unos años. ¿Por qué? ¿Por indisciplina? ¿Por lacaratería? No; por imposibilidad económica.

El lema es interesante. Sin las cotizaciones no puede sostenerse ni funcionar normalmente una organización obrera; esto lo saben hoy hasta los anárquico-sindicalistas, que fueron en los últimos tiempos quienes más obligaron a colizar y quienes más dinero han gastado.

Los congresistas plantean el debate, pero sin acritud alguna; la pasión está apagada por el predominio sobre el espíritu de la raza.

«Que los representantes de Elche expliquen su situación; que digan por qué no pagan», exclama un congresista.

Actúan ambos representantes, uno como presidente y otro de secretario, en la Mesa del Congreso. Habla primero el compañero Rodríguez, secretario del Sindicato de Elche. Lo hace sereno y pausadamente, afirmando, primero, que el Congreso tiene razón en pedirles que paguen; pero que ellos también tienen razones que justifican que no pueden pagar. La voz del camarada Ruiz, seca, cortante y trémula, transmite al Congreso toda la fuerza dramática del último «locut» que los trabajadores de Elche sufrieron el año 1921 por espacio de seis meses, el que acabó con la organización, con la economía particular de los trabajadores, con el entusiasmo de la masa obrera, dejando en pie de guerra, de los 10.000 cotizantes que tenía aquel Sindicato, unos 700, que son los que llevan en el alma la fe en lo por venir, que ha de ser esplendoroso de luz y de alegría, porque será de triunfo para el proletariado.

Seis meses de lucha heroica, en la que hemos recibido la solidaridad generosa del proletariado afiliado a la Unión General, a la que una vez más proclamamos bienhechora nuestra; lucha dolorosa, porque los trabajadores tuvieron que emigrar en grandes caravanas en busca de pan para sus hijos a lejanas tierras, dejando caído, casi muerto, al pueblo trabajador de Elche.

Después pronuncia un discurso de tonos elevados y a la vez sentimentales el compañero Cañizares. Los ojos de los congresistas y del público se llenan de lágrimas. Son lágrimas tiernas y generosas, acariciadoras, para aquellos camaradas que tanto han sufrido por la causa. Estas lágrimas son un tesoro de ternura que sale a torrentes del alma dolorida del proletariado. Dos momentos hay en la vida del hombre para conocer a fondo sus sentimientos: cuando llora y cuando rie. Son dos expresiones del estado de su espíritu que no mienten nunca, porque la produce el corazón, y éste, si es puro y tierno, no engaña jamás.

El compañero Ruiz baja la vista sobre el papel en que toma notas para el acta de la sesión, y Cañizares permanece de pie en la presidencia, con los ojos inyectados en sangre, mirando a la mesa, mientras los demás congresistas pretenden discutir. «¡Discutir! ¿Y qué se va a discutir? No están patentes en los discursos de los representantes de Elche las razones amargas de su situación?»

Hablan dos compañeros, y uno dice: «Yo he presenciado los hechos, y yo, que no soy blando, he llorado ante el espectáculo de ver a aquellos

muchachos de dieciocho años ir a tomar un pedazo de pan al horno colectivo para luego ir al monte a buscar leña; era una cola enorme. ¿Y qué leña iban a traer de aquella montaña árida y pelada? El otro: «Yo he recibido en mi propia casa caravanas enteras de huelguistas que pasaban con dirección a Francia en busca de trabajo; por cierto que he sabido que uno de ellos, al volver, se ha ahorcado...»

Esta frase da un golpe terrible en el alma de los representantes de Elche. El compañero Ruiz aprieta fuertemente con su mano la frente, inclinado sobre el papel, para resistir el estallido que en ella ha producido el recuerdo; el compañero Cañizares, de pie en la presidencia, los ojos inclinados hacia la mesa, el rostro pálido, los brazos caídos, como si hubiese perdido toda la fortaleza que los sostenía, con una inmovilidad aterradora, pronuncia un nombre. «Si; fulano se ha ahorcado.» El cuadro era patético y simbólico.

Se ha ahorcado ese obrero noble y abnegado por exceso de amor propio. Se había marchado de su pueblo por no rendirse ante el enemigo y para encontrar pan para sus hijos; volvía a él triste y cabizbajo, meditabundo, porque no había hallado lo que anhelante buscaba. ¿Qué hacer ahora? ¿Rendirse? No. ¿Ver insensible cómo sufrían los suyos? Tampoco. Y la locura lo condujo a la acción peor y menos eficaz. Se ahorcó.

La sesión termina. El Congreso, puede decirse que por unanimidad, acordó condonar a Elche los atrasos. Y todo el mundo respiró tranquilo, porque en todos hay la confianza de que Elche volverá a ser lo que fué, y más, en el movimiento obrero español. Así se procede entre hermanos.

Lector: Esta página es una de tantas de nuestro movimiento emancipador que mueven el espíritu a hondas meditaciones. No creas que te exageramos nada; seguramente que la torpeza de nuestra pluma no nos ha permitido dar aún a los hechos el relieve trágico que hay en ellos.

Manuel GORDERO

A la Escuela de verano

PARIS, 16.—Los camaradas Antonio Atienza y Francisco Nuñez Tomás, que permanecieron unos días en esta capital, han marchado a Bruselas para tomar parte en el curso de verano organizado por la Federación Sindical Internacional de Amsterdam.—Serrano Olmo.

Se van a unir los obreros y empleados chilenos

SANTIAGO DE CHILE, 17.—Se están celebrando varias reuniones preliminares con objeto de formar una gran Unión general de empleados y obreros de extraordinario interés en las cuestiones sociales que se presentan en lo sucesivo.—Agencia Americana.

Efemérides

Batalla de Guadalete

17 de julio de 711.—Esta batalla fué dada entre los visigodos mandados por su rey Rodrigo y los musulmanes dirigidos por Tarik. Hay dudas acerca del verdadero lugar en que fué dada esta batalla, Tarik llevaba 12.000 hombres, a los cuales se había reunido un refuerzo de 5.000 jinetes; sin embargo no se limitaban a éstos las fuerzas del musulmán. Muchos judíos y algunos cristianos descontentos habían pasado a las filas de su ejército, que, a lo menos, se componía de 25.000 hombres. El de los cristianos era, según los escritores árabes, cuatro veces mayor. Había cuatro cristianos por cada musulmán. Comenzó la batalla con el día y sin ventaja alguna lucharon unos contra otros hasta que la noche puso tregua a la contienda. Pasaron la noche las dos huestes en el campo de batalla. Llegado el día, con furor continuó la batalla hasta la noche, sin que ni uno ni otro ejército ganase un palmo de terreno. Al tercer día decayó el ánimo de los musulmanes, que cesaban por todas partes, cuando Tarik, alzándose sobre los estribos y dando aliento a su caballo, consiguió reanimarlos. Seguido de los suyos, introdujo el desorden en las filas de los godos, que desde aquel momento pelearon con desventaja y fueron arrollados por la caballería berberisca. Allí acabó la monarquía goda en España; ignorándose la suerte que corrió el rey Rodrigo. Según unos, murió ahogado en el Guadalete, pero otros dicen que se refugió en Portugal.

Pedro Beranger

17 de julio de 1857.—Muere en París el poeta y cancionero popular Pedro Beranger. Había nacido en la capital francesa en 1790, y sus comienzos fué impresor. Su afición a la poesía se manifestó dándose a conocer por algunas composiciones ligeras. Obtuvo un modesto empleo en la Universidad; pero fué destituido cuando la segunda restauración por el carácter de sus canciones, que eran cada vez de tendencia política más acentuada. A más de la pérdida del destino fué condenado a tres meses de prisión y a 30 francos de multa. Aunque le ofrecieron otras colocaciones, no las aceptó. Años después sufrió otro proceso por la misma causa, siendo condenado a nueve meses de prisión y 1.000 francos de multa. Contribuyó a la revolución de julio de 1830, pero no aceptó empleo ni condecoración ninguna. En 1848 fué elegido diputado por el departamento del Sena; pero renunció al poco tiempo para seguir viviendo en su modesta posición de poeta popular. De sus canciones, inspiradas en un profundo amor a la libertad, se han hecho varias ediciones.

EL CONVIVADO DE PIEDRA



—Llenaré la panza, aunque luego me despachen a los postres.

La semana internacional

Por la F. de N.

Se ha celebrado en el País de Gales el X Congreso de Asociaciones pro Sociedad de Naciones.

En Inglaterra, la League of Nations Union cuenta medio millón de afiliados, son al mismo tiempo miembros del Partido Laborista. En Francia, esta Asociación es más selecta. Nacida en la Sorbona, ha reclutado su contingente de afiliados entre el mundo universitario e intelectual, y su influencia como su decisión son limitadas, cotizándose sólo cinco francos anuales. En Suiza son sus animadores y componentes los mismos funcionarios de la Sociedad de Naciones y de la Oficina Internacional del Trabajo. Más potente es en Alemania, donde se apoya el elemento intelectual y republicano de la joven Alemania. Ignora si en España existe Asociación; no lo creo, pues la Delegación española que asistió al Congreso de Aberystwyth era excepcionalmente gubernamental.

Los socialistas de la Europa occidental se han desinteresado de ese movimiento, que anima un ideal pacifista, que, faltar del ardor y entusiasmo de las masas obreras, aparece apocado en su actuación y cobarde en sus designios. Por otra parte, nos explicamos mal esa indiferencia de los socialistas, que resulta como legar la Sociedad de Naciones al rango de una institución secundaria, como si pudieran forjarnos ilusiones sobre el radio de acción que abarca la Internacional Socialista para impedir una guerra. Claro que la Sociedad de Naciones tiene muchos defectos, como hecha por el híbrido Tratado de Versalles.

Precisamente en renovar su estructura emplean su actividad estas Asociaciones nacionales, que en el reciente Congreso Internacional de Inglaterra se han encontrado con la crisis que agita en estos momentos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones. Una proposición de lady Gladstone, que fué aprobada, dejó a las Secciones nacionales en libertad de discutir, según sus tendencias propias, el nombramiento del Consejo de la Sociedad de Naciones. Exceso de prudencia, que acusa debilidad de que habíamos antes. Para salir del paso se adoptó esta moción:

«El Congreso, sin pronunciarse sobre el principio de la cuestión, decide comunicar a las Asociaciones esta proposición de la Delegación española: «El presente Congreso afirma que el carácter eminentemente democrático de la Sociedad de Naciones reclama la adopción del principio de que todos los miembros del Consejo deben ser designados por elección; facultando a la Asamblea de la Sociedad de Naciones para escoger el momento de aplicar este principio fundamental.»

«El Congreso invita a sus Secciones a tomar esta propuesta en consideración, a fin de discutirla en la próxima Asamblea plenaria de la Unión.»

Muy bien; pero esto equivale a la mujer coqueta y suavia, que pide a un espejo de sí una cara hermosa. Lo procedente es lavarse primero la cara y aparecer luego ante el espejo. Porque por muchas razones que tenga el Brasil en la posición de hostilidad que ha adoptado contra el organismo de Ginebra, su argumentación pierde completamente su valor tratándose de un país que vive bajo una dictadura reaccionaria, oprime brutalmente a la clase trabajadora y conserva aún reminiscencias de esclavitud.

La Sociedad de Naciones no se demeritará si antes las naciones no están regidas únicamente por la soberanía popular del sufragio universal.

Leed LA AURORA SOCIAL, órgano de la Federación Asturiana del Partido Socialista Obrero.—Suscripción: al año, 6 pesetas.—Centro Obrero de Oviedo.

Alsacia y Lorena

Hace poco más de un mes una organización de Alsacia, el Heimatsbund, que dirige el que fué jefe del partido católico alsaciano y presidente del Landtag de Alsacia y Lorena, lanzó un manifiesto, en el que reclamaba, en nombre de una minoría nacional, «una autonomía legislativa y administrativa dentro de la nación francesa; autonomía que encontraría su expresión natural en una Asamblea representativa, elegida por el pueblo de Alsacia y Lorena, teniendo derecho a un Presidencia propia y a un Poder ejecutivo, cuya residencia sería Estrasburgo.»

La publicación brusca e inusitada de este manifiesto ha revivido los tiempos anteriores a la guerra; pues ya la prensa nacionalista alemana se ampara en él para convertir Alsacia y Lorena en tierra irredenta. ¿Es que se va a suscribir, en sentido inverso, el encargo entre Alemania y Francia a propósito de Alsacia y Lorena? ¿con qué fin?

Vale la pena de examinar esto, porque el movimiento autonomista alsaciano se acerca en muchos de sus conformes a otros movimientos autonomistas o regionalistas que de vez en cuando surgen en algunos países. Porque esto de las afinidades de raza en la Europa actual, completamente babilonizada, se puede prestar a todas las maniobras de políticos sin escrúpulos. Ahí está, por ejemplo, Italia, que ha incorporado a su territorio, por el Tratado de paz, poblaciones eslavas y germanas, y que se le ocurre encontrar afinidades de raza con poblaciones francesas, suizas, etc. Como Francia podría reclamar la anexión del Rosellón, y hasta de toda Cataluña. ¿A dónde iríamos a parar si tuviéramos que buscar afinidades de razas? Pero, ¿es que hay razas? En Francia existen familias francesas que llevan el apellido Fernández, Álvarez y Rodríguez, lo mismo que no es raro encontrar aquí familias españolas con apellidos como Durand, Dupont, etc.; pudiendo hacer la misma comparación en todos los países.

Hay algo que caracteriza siempre de una manera similar esos movimientos irredentistas, autonomistas y regionalistas, sea cual fuere el medio nacional en que se producen, y es que, salvo raras excepciones, esos movimientos son profundamente reaccionarios.

Lo que ocurre ahora en Alsacia y Lorena apoya nuestra afirmación. Hasta 1924 la reacción clerical y capitalista era dueña de las dos provincias de Rin. En las elecciones legislativas de 1919, todos los partidos burgueses hicieron un bloque contra los socialistas. Toppool (Moumoullshire) entraron unos cuantos camaradas a fin de ver si ocurría algo dentro de ellas, cerciorándose de si había «piedras negras». Viendo que no había ninguna persona trabajando, volvieron a dar cuenta de ello al Comité de huelga local.

Desde Cardiff dice el Comité ejecutivo de la Federación Minera Sudgalesa que todos los hombres de la región persisten firmes en su decisión de no aceptar los términos que les quieren imponer los patronos. Los dueños de las minas de Lancashire y de Cheshire admiten que «por ahora» no ha retornado nadie al trabajo. En un mitin monstro celebrado en Leigh (Lancashire) acordó comunicarse a los patronos el rechazo de sus proposiciones. Asimismo acordaron resistir hasta el último límite antes que aceptar tales demandas.

De Seaton Delaval (Northumberland) envían una entusiasta adhesión. Los mineros de Wallend han desechado los términos propuestos por los patronos y acordado persistir en la lucha.

En una reunión de los mineros de Axwell, Swallow y Watergate, en la que tomaron parte 4.000 hombres, expresaron su más completa confianza en los dirigentes mineros, inclinando a persistir en la política seguida hasta ahora.

Diez mil mineros de Forest of Dean acordaron desear las proposiciones de los

EL CONFLICTO CARBONIFERO INGLÉS

Los mineros desatienden las llamadas patronales al trabajo

Empieza la retirada de los equipos de conservación de las minas

LONDRES, 17.—El plan patronal ha fracasado en toda la línea. Tenían una fe ciega en que se romperían las filas de los mineros, reanudando las labores bajo las condiciones que ellos pretendían.

De todas las localidades mineras recíbense comunicaciones dando cuenta de que no se presentó nadie al trabajo. Es decir, algunos han entrado. En Pontypool (Moumoullshire) entraron unos cuantos camaradas a fin de ver si ocurría algo dentro de ellas, cerciorándose de si había «piedras negras». Viendo que no había ninguna persona trabajando, volvieron a dar cuenta de ello al Comité de huelga local.

Desde Cardiff dice el Comité ejecutivo de la Federación Minera Sudgalesa que todos los hombres de la región persisten firmes en su decisión de no aceptar los términos que les quieren imponer los patronos.

Los dueños de las minas de Lancashire y de Cheshire admiten que «por ahora» no ha retornado nadie al trabajo. En un mitin monstro celebrado en Leigh (Lancashire) acordó comunicarse a los patronos el rechazo de sus proposiciones. Asimismo acordaron resistir hasta el último límite antes que aceptar tales demandas.

De Seaton Delaval (Northumberland) envían una entusiasta adhesión. Los mineros de Wallend han desechado los términos propuestos por los patronos y acordado persistir en la lucha.

En una reunión de los mineros de Axwell, Swallow y Watergate, en la que tomaron parte 4.000 hombres, expresaron su más completa confianza en los dirigentes mineros, inclinando a persistir en la política seguida hasta ahora.

Diez mil mineros de Forest of Dean acordaron desear las proposiciones de los

patronos y pedir a la Federación Nacional el retiro de los equipos de conservación de las minas. Una asamblea de todos los equipos de conservación de las huelgas de Cannon Chase han decidido continuar sus tareas sólo en el caso de que no quieran imponerles otro trabajo que al de la salvaguardia de las minas.

Se ha ordenado y se ha llevado a efecto la retirada de veinte hombres que forman el equipo de conservación de las huelgas Blen-firwmann, Groshand, sur de Gales, por haberse querido obligar a llenar vagones de carbón.

Desmintiendo un rumor. John Elks, secretario de la Federación Minera de Kent, dice que ha producido indignación entre los obreros el rumor de que habían retornado al trabajo.

Comunica que todos los obreros del sub-suelo permanecerán ociosos hasta que otra cosa ordene la Federación Nacional. De ninguna manera piensan aceptar la jornada de ocho horas; nuestros compañeros piensan unánimemente a este respecto, pues debido a la estrechez de los tajos, la temperatura es tal, que no se pueden permanecer tantas horas, pues falta la respiración.

Varley, reelegido. Frank B. Varley ha sido reelegido por los mineros de Nottingham su representante en el Ejecutivo minero. Se recordará que fué duramente criticado por unas declaraciones que hizo, en las que preconizaba un acuerdo con los patronos, aunque fuese sacrificando algo.

Estado de los fondos de socorro. Hasta el día, las sumas recibidas en favor de los mineros y de sus mujeres e hijos alcanzan: El de la Federación Minera, a 560.640 libras; el femenino, a 115.874. Total, 676.514 libras.

Se castiga con prisión a los que no quieren trabajar nueve horas

Se castiga con prisión a los que no quieren trabajar nueve horas

ROMA, 16.—En Alejandría se ha condenado a ocho trabajadores a penas que varían entre ocho y diez meses por haberse negado a trabajar la nueva jornada impuesta por Mussolini. Esta consiste en nueve horas.

En Bari se han llevado a cabo arrestos de obreros en gran escala. Más de 500 camiones que dejaron el trabajo una vez cumplidas las ocho horas fueron buscados en sus hogares por la Policía fascista, forzándolos a reanudar sus tareas.

El Gobierno fascista está desconcertado ante la resistencia que halla para llevar a efecto su nueva jornada. Un hecho que preocupa hondamente al Gobierno son los misteriosos incendios de fábricas en toda Italia. En el término de cuarenta y ocho horas, grandes fuegos se han originado en las fábricas de automóviles de Fiat, de Turin, en la Aduana de Trieste, en la Factoría Lanera Italofrancoesa de Manorbio y en la fábrica de cerámica de Lione.

En Puzzo Basso, junto a Florencia, ha sido muerto el campesino Domenico Paalner cuando intentaba incendiar la casa de su patrón, que es fascista.

NOTICIAS BREVES

El diario «Kansas City Star», uno de los más influyentes en los Estados Unidos, ha sido vendido por 11 millones de dólares. — A fines de mes irán a Francia los reyes de Rumania, Conde, parece ser, deben recomenzarse con su hijo, el príncipe heredero.

— Ha conseguido formar Gobierno en Luxemburgo el señor Reuch. — El general Messiano Amorim, yerno de Gomes da Costa, ha sido nombrado gobernador de la India portuguesa. — Alemania ha designado para el cargo de ministro plenipotenciario en Viena al señor Lerschnefeld.

— El vuelo sin escala entre París y Omsk realizado por el capitán Girier, es de 4.700 kilómetros. — Por la dimisión de dos ministros, se encuentra en crisis el Gobierno portugués. — Se encuentra en Italia el rey de Bulgaria, viajando de incógnito. — Los súbditos italianos no podrán en adelante visitar el extranjero como turistas, según disposiciones tomadas por el señor Mussolini.

— En Alemania se han votado al agua tres nuevos destructores. — Ayer en Pisa el automóvil del rey de Italia mató a un niño. — El aviator francés Pelletier d'Oisy se retira de la carrera de aeronáutica.

Gran huelga de obreros del vestido

WASHINGTON, 17.—Se han declarado en huelga 40.000 obreros de uno u otro sexo ocupados en la industria del Vestido, en Nueva York. El movimiento tiene por objeto mejorar las condiciones de trabajo y elevar los sueldos. Guillermo Green ha hecho saber a los huelguistas que cuentan con el apoyo más cordial del organismo que preside; los ayudará en todo lo posible. A los huelguistas les ha dado aún más valor esta promesa del presidente de la Federación Americana del Trabajo.

Leed SOLIDARIDAD, órgano del Partido Socialista.

— Tres pesetas semestre.—Administración: calle de Berdiales, 35, bajo, Vigo.

DESDE MATARO

Acuerdos de la Unión de Tintoreros y Blanqueadores

MATARO, 15.—En la reunión general ordinaria celebrada por esta Sociedad se tomaron acuerdos de suma importancia, que demuestran la clara visión de los asuntos sociales que tienen sus asociados.

Primero. Se acordó anticipar como préstamo lo que haga falta a la Casa del Pueblo para saldar la deuda contratada con el Banco Hipotecario al comprar dicho edificio, que será desde luego unas 10.000 pesetas, y que si hubiera alguna causa justificada que lo motivara dicha cantidad les tendría que ser devuelta.

Segundo. Nombrar a los compañeros Veneciano Carrillo y Manuel Cordero como efectivos, y Núñez Tomás como suplente, para que intervengan en las cuentas de la Hacienda del Estado.

Tercero. Aprobar y ratificar el acuerdo de mandar 50 pesetas cada recaudación, que es cada cinco semanas, a los valientes compañeros de Adarzo.

Cuarto. Dar un voto de confianza a la Junta para que de ella salgan dos compañeros que representen a esta Unión en la próxima Conferencia nacional del arte textil y fabril, que tendrá efecto en Barcelona en los días 31 del corriente y 1.º de agosto.

¡Trabajadores! EL SOCIALISTA es vuestro único diario. ¡Ayudadle!

Sexto. Por último, desestimar una propuesta de un compañero que pedía adherirse al Congreso de San Sebastián, por falta de seriedad en sus organizadores y prensa propagandista.

En la actualidad esta Junta la componen: Daniel Barbá, presidente; Juan Iba, vicepresidente; Joaquín Planes, tesoro; Joaquín Sala, contador; Ramón Jubia, secretario; Pascual Vicente, vicesecretario; Juan Badia, Ramón Jarrell, Juan Badia, vocales.

Estamos de toda conformidad con la actuación de dicha Sociedad, y la alentamos a que siga adelante hacia el bien de toda la Humanidad.—F. Anglés.

Los empleados y obreros municipales

Los empleados y obreros municipales acaban de celebrar un Congreso nacional en Valencia. Su organización y orden del día no nos ha producido ninguna esperanza. Algunos de los elementos que a él concurrieron los consideramos muy alejados de la verdadera lucha de clases; pero allí sonaron voces sinceras, que al juzgar la labor del anterior Comité de la Federación señalaron la línea de conducta, la orientación que ésta debiera seguir si ha de responder a los fines para que fue creada, por lo menos las que indujeron a varias Secciones a sumarse a ella.

No creemos que el Congreso de Valencia tenga la virtud de encarrilar la Federación por su verdadero camino; pero estamos en el deber de esperar a conocer sus resultados. Los representantes de las Secciones domiciliadas en la Casa del Pueblo han dado un plazo para proceder según la marcha que siga la Federación. ¿Qué hará el nuevo Comité?

Presidente de la Federación es ahora el señor Cerezo Garrido. De este señor hemos escrito algunos artículos juzgando su actuación como presidente de la Federación de Empleados y Obreros Municipales de Madrid, para los que nos sirvieron de motivo las acusaciones que en un escrito le hacían algunos señores asociados, a quienes en momento oportuno dedicaremos algunos escritos, que a buen seguro no han de agradarles. No somos nosotros de los que servimos de escabel a nadie, y mucho menos a señores a quienes hay que decir muchas verdades.

A propósito de nuestros escritos pasados, nos conviene hacer una aclaración. Jamás hemos empleado la injuria para defender nuestro punto de vista, y no tenemos por qué emplearla contra el se-

ñor Cerezo Garrido. Si le hemos tratado con aparente violencia, en ninguno de nuestros artículos hemos querido decir que dicho señor vendiera la fuerza de la Sociedad que representaba por dinero. Ni nos consta, ni tenemos motivos para suponer que el señor Cerezo haya percibido nunca cantidad alguna por vender favores a costa de su cargo de presidente. La afirmación habría sido demasiado atrevida para exponerla sin pruebas.

Sabemos además que la injuria no es el mejor elemento de propaganda para defender una idea. Los que injurian, aun cuando por el momento causen algún daño a la persona injuriada, el tiempo se encarga de ponerlo todo en claro, y el injuriado queda en el lugar que le corresponde, y hasta con la aureola de mártir, y el injuriador se capta el desprecio de las personas decentes. Quien como nosotros tiene este criterio, ¿cómo puede injuriar al señor Cerezo, ni a nadie?

Conste, pues, que no hemos partido del supuesto, en nuestros artículos anteriores, de que el señor Cerezo haya percibido cantidad alguna en beneficio personal aprovechándose de su cargo en la Federación madrileña.

Aclarado esto, ¿qué plan es el del nuevo Comité de la Federación Nacional? ¿Va a seguir la misma ruta del anterior? ¿Va, por el contrario, a señalar nuevas normas de orientación y disciplina a todas las Secciones? ¿Va a ocuparse de los problemas que tienen planteados los obreros y empleados municipales de toda España, afrontándose serenamente y con toda la fuerza de la dignidad colectiva, es decir, sin mendigar de alcaldes y concejales le que en justicia les corresponde?

Estamos obligados a dar un margen de confianza a los nuevos directivos de la Federación Nacional. Suponemos que el señor Cerezo no tendrá en el seno del Comité que ahora va a presidir, o preside ya, elementos como los que han formulado el escrito de quejas que nos sirvió de principal fundamento para nuestros artículos anteriores. Esperemos a conocer su actuación en el nuevo cargo, y tenga la seguridad de que, si lo merece, tendrá nuestro elogio; como tendrá nuestra censura si a ella se hace acreedor.

UNO DE LA FEDERACION

Por EL SOCIALISTA

CANTIDADES RECIBIDAS A PARTIR DEL DIA 1.º DE JULIO

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries for Madrid, J. Garrido, A. R. de Artes Blancas, etc.

Total 1.077,05

Café-Restaurante ALAKANO. GLORIETA DE BILBAO (FUENCARRAL, 121). Dúbitos y a la carta. Espléndido salón para bodas y banquetes.—Billares.

Después de la muerte de Barrio

El pésame de los socialistas españoles en París.

PARIS.—El Grupo de socialistas españoles envía su sincero pésame por el fallecimiento del querido camarada Vicente Barrio.—Serrano.

En la Unión General de Trabajadores continúan recibiendo cartas de las Sociedades a ella pertenecientes, en las que se notifica el sentimiento que ha causado la muerte del excelente camarada Vicente Barrio.

A los que venimos publicando estos días hay que añadir las siguientes:

Una de la Agrupación Socialista Madrileña, firmada por su secretario, Andrés Gana.

Otra de la Federación Nacional de Metalúrgicos y Similares, firmada por su secretario, Veneciano Carrillo.

Nuestro querido correligionario Isidro Escandell Ubeda, de Valencia, nos ha dirigido unas sentidas líneas haciendo constar su pésame por la muerte del camarada Vicente Barrio.

El compañero Ángel Lacort, secretario del Sindicato Obrero Metalúrgico de Vizcaya, que se encuentra en la cárcel de Larrinaga cumpliendo la condena que le impuso un Consejo de guerra, ha enviado una sentida carta al camarada Francisco Largo Caballero, en la que le encarga transmitir su dolor a la familia de Barrio por la muerte de tan excelente luchador.

Luis Mingo Torres, que ha venido recientemente de Buenos Aires, ha estado en nuestra Redacción a darnos el pésame por la muerte de Barrio.

BILBAO.—La Sociedad de Obreros Limpiabotas, vivamente impresionada por la muerte del veterano Vicente Barrio, acuerda constar en acta su sentimiento.—Juan Echavanco, secretario; Gabriel Gueraña, presidente.

PUNTEAREAS.—En nombre del Centro Obrero y de la Agrupación Socialista enviamos nuestro más sentido pésame por el fallecimiento del compañero Vicente Barrio, rogando lo hagáis extensivo a la familia del finado.—El presidente.

SANTANDER.—La Sociedad «La Cerámica», de Adarzo, expresa su profundo dolor por la pérdida irreparable del valiente luchador Vicente Barrio.—Vicente González, presidente.

ALMERIA.—La Sociedad «Instrucción y Progreso», de Rioja, ruega se transmita el pésame a la familia de Vicente Barrio. Juan Morales, presidente.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE.—En nombre de la Federación Regional y Sindicato de Penarroya camos el pésame por fallecimiento del camarada Vicente Barrio a la Unión, Partido y familia del finado. López Cando, presidente.

CADIZ.—La Agrupación Socialista ruega hagan presente su pesar por la muerte del camarada Barrio al Partido, Unión y familia.—Cancello.

BARACALDO.—La Casa del Pueblo envía su pésame sentidísimo por la muerte del camarada Vicente Barrio. Comunicadísimo a su familia.—La Junta Administrativa.

LA LINEA.—Esta Delegación local se asocia al duelo de la clase obrera por la muerte de Vicente Barrio, haciendo extensivo su pésame a la atribulada familia. Montañés, presidente.

«EXORTACIONES A LOS TRABAJADORES» por PABLO IGLESIAS

Recopilación de consejos del maestro. Folleto ilustrado con el retrato del autor.

Precio: 50 céntimos.

Pedidos, a esta Administración, acompañando a su importe 40 céntimos para certificado y franqueo.

Desde 10 ejemplares en adelante descontaremos el 25 por 100.

MANLLEU.—Los afiliados al Sindicato del Arte Textil y Anexos sienten la pérdida del malogrado compañero Vicente Barrio, y se asocian al sentimiento general enviando su más sentido pésame, que hará extensivo a su familia.—Ramón Erra, secretario; Juan Castelló, presidente.

PAMPLONA.—La Federación Provincial Obrera de Navarra desea hacer constar su más sentido pésame por la muerte del que tantas enseñanzas recibieron los trabajadores navarros, Vicente Barrio. Esperamos hagáis llegar nuestro pésame a la familia del inolvidable camarada.—Compu Dorronsoro, presidente.

PECHINA.—Conocida por EL SOCIALISTA la muerte del compañero Barrio, en nombre y representación de la Sociedad de Agricultores y Similares «El Trabajo», os comunicamos el sentimiento que embarga a dicha entidad por la pérdida del tan querido compañero.—Francisco Jaén, secretario; José Sánchez, presidente.

PONFERRADA.—En nombre de la Agrupación Socialista, Agrupación de Obreros de Profesiones Varias y del que este telegrama firma, el más sentido pésame por la muerte del camarada Barrio. Hacéd extensivo nuestro pésame a la familia.—José López Guzmán.

VALLADOLID.—La Agrupación Socialista, reunida en asamblea, lamenta la muerte del viejo luchador Vicente Barrio, hombre íntegro y austero, de virtudes políticas, tanto más admirable cuanto menos abundan.—Por la Mesa de la asamblea, ta, reunida en asamblea, lamenta la muerte del camarada Barrio.—Gordoncillo Santos.

Primer Congreso abolicionista portugués

Del 1 al 5 de agosto se celebrará en Lisboa el primer Congreso abolicionista portugués. La Sociedad Española de Abolicionistas estará representada en él por el doctor César Juarros, que expondrá varias comunicaciones.

Las ventajosas diferencias del cambio de la moneda y los encantos de la bella ciudad de Lisboa permiten augurar que acudirá gran número de abolicionistas españoles.

Para detalles e inscripciones, Liga Abolicionista Portuguesa, Praça dos Restauradores, 13, Lisboa.

Notas de América

Creación de un Banco de Colonización Agrícola.

MONTEVIDEO, 17.—La Comisión de Industrias ha emitido dictamen favorable acerca de la proyectada creación del Banco de Colonización Agrícola.—Agencia Americana.

El viaje del gerente del «The Times».

BUENOS AIRES, 17.—Ha embarcado para Londres el gerente del diario londinense «The Times», señor Smith, que ha sido agasajadísimo durante su estancia en esta República por los elementos periodísticos y oficiales.

El ministro de la Guerra viaja en aeroplano.

El ministro de la Guerra, general Agustín Justo, ha marchado a Tucumán en aeroplano, efectuando el vuelo de 1.100 kilómetros en seis horas y media.

Un vuelo circular por la América del Sur.

Los aviadores argentinos Scariotto y Petrano propiense llevar a cabo un vuelo circular por la América del Sur, con escalas en Argentina, Bolivia, Chile, Perú y Brasil. El Gobierno les ha ofrecido su apoyo.—Agencia Americana.

Disposiciones oficiales

Después de la supresión de Juzgados.

Se dispone con carácter definitivo el funcionamiento de los Juzgados de primera instancia e instrucción y sus Prisiones preventivas correspondientes de Olivenza, Alcantara, Roa, Fuentesauco, Azpeitia, Sahagún y Ezeiza.

Ampliación de estudios e investigaciones científicas.

Para la ampliación de estudios e investigaciones científicas en el extranjero se ha concedido pensiones a don Ana Jiménez Fernández, don Angel Sánchez Rivero, don Rafael Lorente de No, don Román

Manuel Dupla

Casa de viajeros; hospedajes cómodos y económicos. Calle de San Joaquín, 2, 1.º izquierda, Madrid. (Esquina a la de Fuencarral y próxima a la Casa del Pueblo.)

CUENTOS LINERA

UNICOS PARA PREMIOS Y REGALOS A LOS NIÑOS

Un tomo de 20 cuentos (diez series diferentes)... 0,20 pesetas. Catecismo humano social. 0,10 — Ramiro (de lectura para la infancia)..... 2 —

De venta en las librerías. Depósito: SAN LUCAS, NUM. 5, MADRID

Enviando a esta Administración el importe, más 35 céntimos para el certificado, remitiremos cuantos pedidos nos hagan.

Alberca Lorenle, don Antonio Bermúdez Canete, don Luis G. Castilla Lloveras, don Francisco Durán y Reynaldos, don Francisco García Lora, don Severiano Goig Botella, don Rodolfo Licpis Ferrández, don Juan Moreno de Sosa, don Matilde de Ros Fernández, don Luis Recasens Liches, don Ignacio Ribas y Marqués, don Ricardo Royo-Villanova Morales, don Angel Saldaña Pérez, don Alfonso de Viedma y Jiménez, don Aurelio Viñas Navarro y don Carlos Zozaya y Balza.

Los Tribunales de Trabajo Ferroviario.

Resultado de la votación verificada para la renovación de cargos en los Tribunales de Trabajo Ferroviario, correspondiente a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, de Madrid;

Vía y Otras.—Vocal propietario, don Julián Abad Flores, con 310 votos.

Materia y Tracción.—Vocal propietario, don Alfredo Salzman, con 178 votos, y vocal suplente, don Francisco Oteyvas, con 178 votos.

Servicios varios.—Vocal propietario, don Eloy Santamaría, con 709 votos, y vocal suplente, con Enrique Pérez Losada, con 710 votos.

Los obreros de la Edificación de Vicálvaro

VICALVARO, 16.—En la Junta general celebrada recientemente por la Sociedad de Obreros de la Edificación de este pueblo, entre otros acuerdos se tomaron los siguientes:

Aumentar la suscripción para la «Fundación Pablo Iglesias» en vista de que no se puede celebrar la función pensada en principio.

Convocar a una reunión al pueblo en general e invitar a las fuerzas vivas de la localidad para tratar del asunto de las aguas, ante el abandono en que se encuentran las fuentes y la escasez tan grande que del preciado líquido se deja sentir, pues falta hasta para los usos más imprescindibles.

Pedir al Ayuntamiento de a una de las calles el glorioso nombre de Pablo Iglesias.

También se acordó constar en acta el sentimiento causado por la muerte del camarada Vicente Barrio y transmitir a la familia el pésame.—El secretario, Jesús P. Quijano.

«REVISTA POPULAR»

Acaba de ponerse a la venta el número 14 de esta interesante revista, correspondiente al día 15 de julio, y cuyo sumario es el siguiente:

Anotaciones viajeras, por Rafael Omeya.

El hombre del gesto, por Rodolfo Viñas. De la masculinidad al nihilismo, por Bersandín. Exposición del pintor Santa María. (Crónica de París), por F. Serrano Olmo. La contribución industrial, por Joaquín Menos. Para después... (versos), por Jorge Moya. El Naturismo como ideal de emancipación social, por P. Clave. La nación, por el doctor Aguado. Mi rumanía literaria, por Fernando de Atienza. Apuntes, por J. Domínguez Literata del siglo XX, por María Cambria. Prosas mínimas, por Clodoaldo Gracia. Lo que se publica, por G. M. Libros nuevos. Nuestros colaboradores: Rodolfo Viñas. Los mineros ingleses, y otras notas de Redacción.

LIXIDEN BERENGUER

Calma en el auto dolores de muelas, irritación, frotido, flemones de boca y caries de la dentadura.

Frasco, 1,25 pesetas.—Gayoso.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Por mayor, JUAN MARTIN

Consultorio Médico

Medicina general. Especialidad: Piel y venéreo.

Horas para obreros: De siete a nueve de la noche, los lunes, miércoles y viernes.

Arango, 8, primero, izquierda. Teléfono 12-01 J.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura RADICAL garantizada, sin operación ni pomadas. PRIMERA Y UNICA Clínica especializada en este tratamiento. No se cobra hasta estar curado. DOCTOR ILLANES. Hortaleza, 17. De once a una y de tres a siete. Tel. 22-44 H.

HOTEL NACIONAL

PASEO DEL PRADO, 54 (Glorieta de Atocha)

PASTELERIA SURTIDA: Bombones, caramelos, cajas fantasía, pastas té, etc.

CAFÉ-BAR: Servicio esmerado, especialidad en platos regionales — Orquesta.

CONOZCA LA CERVECERIA, instalada en la planta baja: Allí comerá bien, Fiambrés, Mariscos, etc.

El Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos EL DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Dolores de Muelas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos

EL SELLO YER cura Cólicos EL SELLO YER cura Jaquecas

EL SELLO YER cura la Gota EL SELLO YER cura la Gripe

EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías

UNDERWOOD. Fabricación norteamericana. Últimos modelos reformados. LA MAS ACREDITADA. La más suave... La más rápida... Diversidad de tipos. Escritura visible. Vencedora en todos los concursos. Enseñanza de mecanografía. Compañía mecanográfica GUILLERMO TRUNIGER (S. A.) ALCALÁ, NÚMERO 39. Teléfono 40-79 M.

CALZADOS LA IMPERIAL. LOS MEJORES DE ESPAÑA. PRECIOSOS MODELOS PARA PRIMAVERA Y VERANO. PRECIOS REDUCIDÍSIMOS. Fuerta del Sol, 8. Puerta del Sol, 13. Plaza del Progreso. Glorieta de Bilbao. Príncipe, 35 (esquina a Prado). Avenida de Piy Margall, 4 (Gran Vía)

¡MADRES! No dejéis de dar a vuestros hijos durante el período de la dentición, la verdadera DENTIGINA, Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTIGINA, y al día siguiente los veréis completamente bien. La DENTIGINA corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en Farmacias y Droguerías.

El Sello instantáneo YER. Cura en cinco minutos EL DOLOR DE CABEZA. EL SELLO YER cura Dolores de Muelas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura Cólicos EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura la Gota EL SELLO YER cura la Gripe EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos EL SELLO YER cura Dolores de Oídos. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías

Noticias del día

La entrada de religiosos en Guatemala.

En el ministerio de Estado dieron esta mañana la siguiente nota:
Por ahora está terminantemente prohibida la entrada de religiosos en Guatemala...

En los ministerios.
El ministro de la Gobernación recibió a una Comisión de la Diputación de Gerona...

La jornada de trabajo en las vaquerías.
El ministro de Trabajo recibió a una Comisión de la Sociedad de Dependientes de Vaquerías...

La Sociedad científica «Francisco Victoria».
En el ministerio de Estado dieron hoy los estatutos de la Sociedad científica titulada «Francisco Victoria».

En el ministerio de Estado dieron hoy los estatutos de la Sociedad científica titulada «Francisco Victoria».

Esta noche, a las nueve, llegará a Madrid, procedente de París, el director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

Comunican de París que ha sido asediado el administrador del Trust Bancario de Georgia.

La Junta directiva de la Sección de Madrid de la Federación Iberoica de Sociedades protectoras de animales y plantas se propone organizar en España una feria...

Se verificará también el reparto de premios de los concursos artísticos organizados por dicha Asociación entre los niños y niñas de las escuelas de Madrid y su provincia...

La «Semana de Bondad» terminará con una gran fiesta de fraternidad, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

Esta revista de urbanización pública en su número del mes de julio el texto que se indica en el sumario siguiente:

Las ciudades se transforman porque el hombre vuelve a la naturaleza, por Francisco Escala. La reforma tributaria por el impuesto único. El II Congreso nacional municipalista. La luz centinela de la Luna, por Horacio Bentabol.

Esta tarde, a las diez y media, se celebrará consejo de ministros.

Llegada de los reyes y el presidente a San Sebastián.

El lunes presidirá un consejo don Alfonso.

Don Alfonso y el general Primo de Rivera llegarán a Madrid el próximo lunes, en el expreso, para asistir al consejo de ministros que se celebrará dicho día.

Don Alfonso regresará a San Sebastián el martes próximo.

De Marruecos

La amonah de Tazza.
Según noticias de Larache, para limpiar la amonah de Tazza operan cinco columnas francesas.

Trabajadores! EL SOCIALISTA es vuestro único diario. ¡Ayudadle!

La artillería y la aviación trabajan eficazmente a fin de que puedan avanzar las columnas.

Trabajadores! EL SOCIALISTA es vuestro único diario. ¡Ayudadle!

A propósito... Notas de Levante

YHLLANA, 15.—En junta general celebrada ayer noche por la Sociedad de Obreros Albariles y Similares fueron nombrados los delegados efectivos y suplente para el Consejo interventor de las cuentas del Estado.

Llegada de otro ex cautivo.
En el tren andaluz de ayer tarde llegó el otro ex cautivo que se esperaba. Número gentío fue a recibirle a la estación.

Para la «Fundación Pablo Iglesias».
CASTELLÓN, 15.—Con 50 pesetas acordó contribuir la Sociedad de Peones de Albaril «La Progresiva» a la obra cultural de la «Fundación Pablo Iglesias».

Los tejedores de Cróvilente.
CREVILLETE, 15.—La Sociedad de Tejedores ha celebrado junta general ordinaria el martes 13 del actual, siendo aprobadas las cuentas y la gestión de la Directiva.

ELDA, 16.—En el despacho de su fábrica se ha suicidado, disparándose un tiro de revolver, el primer teniente de alcalde de esta localidad, don Pablo Guarinos Juan.

ARENAL, 4. T. M. 44. Pompas Fúnebres.

Por fin hay médico en Aipera.
ALPERA, 16.—Por fin el jefe del servicio sanitario de la Compañía ferroviaria de M. Z. A., en virtud de las quejas de este personal, de la necesidad que había de destinar un médico en esta localidad, separándola de la circunscripción de Almansa...

Información de sucesos.
Con una cruz a cuestas.
María Teresa García García, de veintiocho años de edad, con domicilio en la calle de Preciados, 5, denunció que en su domicilio su novio, don Marcelino de Corrás y Díaz Agero, le sustrajo una cruz de brillantes y zafiros valorada en 3.000 pesetas.

Antolín Díaz de la Vega, de treinta y dos años, domiciliado en la calle de Alfonso VI, número 4, denuncia la sustracción de una camisa y una americana que contenía una cartera con 1.300 pesetas.

Un guardia herido en riña.
Ayer ocurrió en Pueblo Nuevo un sangriento suceso, del que resultó herido un guardia de la fuerza.

UNO DEL PUEBLO

A la memoria de Pablo Iglesias.
Album de cinco magníficas fotografías en tarjeta postal, con cubierta, del entierro del maestro.

Ultimo retrato de Iglesias.—En el lecho mortuario.—Salida del cadáver de la Casa del Pueblo.—Llegada del acompañamiento a la plaza de Manuel Becerra.—Discurso de Beisteiro en el Cementerio Civil.

Precio: UNA PESETA.
Pedidos a esta Administración, en la forma de estambre, en los pedidos de 50 ejemplares en adelante se descontará el 25 por 100.

CASA CABEZÓN. Grandes almacenes de tejidos, sastrería, camisería, zapatería, muebles, camas y relojería. Casa especial en trajes y monos patentados, con telas exclusivas de Vergara.

¡Ojo! Trabajadores ¡Ojo! No fiarse de liquidaciones ficticias. CASA CABEZÓN, Paseo de las Delicias, 16 y 17, tel. 4-25-M

Notas deportivas

FUTBOL.
La Unión Sporting, en Murcia.
El equipo de Pardinas, reforzado con Juanito Caballero (defensor de los colores rojos en la próxima temporada el notable medio centro ex Racingista), ha jugado ayer un partido amistoso con el Murcia, quedando empatados a un tanto.

AGAJAJES AL ESPAÑOL EN MONTEVIDEO.
MONTEVIDEO, 17.—El triunfo del Club Deportivo Español de Barcelona ha producido gran satisfacción en la colonia española.

Noticias de provincias.
Vicetas al gobernador.
BARCELONA, 17.—Ha visitado al gobernador una Comisión de obreros metalúrgicos, que le anunció que el lunes próximo harán una visita en mayor número, con objeto de exponerle el perjuicio que puede ocasionarse la prohibición de instalar nuevas fábricas de harinas, según dispone una reciente real orden.

El desafío de Telégrafos.
Parece que se trata de activar el sumario referente al desafío cometido en esta Central de Telégrafos, pues el Juzgado instructor ha citado para el lunes a varios testigos.

Causa sobreesida.
Se ha sobreesido provisionalmente la causa instruida por el comandante don Francisco Pérez Gardery por el hallazgo de una caja que contenía bombas de mano en la calle de Provenza.—Mencheta.

Don Alfonso, doña Victoria y Primo de Rivera llegan a San Sebastián.
SAN SEBASTIAN, 17.—A las ocho horas y cuarenta y cinco minutos llegaron a Miramar don Alfonso, doña Victoria, el infante don Jaime y el marqués de Estella.

La de la Agrupación Arif.
También la Agrupación de Balompié Arif ha elegido Junta directiva, quedando formada del modo siguiente:

Presidente, don Jesús Plaza; vicepresidente, don José del Aguila; secretario, don Julio Gil; vicesecretario, don Ricardo Tornin; tesorero, don Emilio Crespo; contador, don Ignacio Valero; vocales: don Gonzalo Montoya, don Pío Dorado, don Emiliano Lique y don Miguel Rodríguez.

¡Hay que trabajar gratis!
WASHINGTON, 15.—El presidente de la Federación Panamericana del Trabajo, Green, ha recibido una apelación de la Federación Tipográfica peruana pidiéndole que formule una protesta enérgica ante el Gobierno del Perú contra la ley del Trabajo obligatorio, actualmente en vigor, la cual obliga a todo trabajador a laborar doce días al año sin remuneración de ninguna clase.

En la Casa del Pueblo.
Reuniones para mañana.
A las nueve de la mañana, en el salón pequeño, Guarnicioneros y Similares.

Para el lunes.
A las ocho de la noche, en el salón grande, Litógrafos.

Reuniones y convocatorias.
Asociación de Dependientes de Espectáculos (acomodadores).
Esta Asociación celebrará junta general mañana, día 18, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social, Duque de Alba, 3, principal.

Vinos y Licores y Mozos del Comercio.
Esta noche, a las nueve, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, continuará la junta general ordinaria de la Sociedad de Dependientes de Vinos y Licores y Mozos del Comercio.

Información de comunicaciones.
Ha comenzado a prestar servicio de día completo la estación telegráfica de Cercedilla (Madrid).

OBRAS DE LA EDITORIAL «ATENEA»

Table listing books from Editorial 'Atenea' with titles and prices in pesetas.

Para el lunes.
EL CISNE.—A las siete, La verben de la Paloma y El amigo Melquíades.—A las diez y tres cuartos, La alegría de la huerta y El amigo Melquíades.

Notas deportivas

FUTBOL.
La Unión Sporting, en Murcia.
El equipo de Pardinas, reforzado con Juanito Caballero (defensor de los colores rojos en la próxima temporada el notable medio centro ex Racingista), ha jugado ayer un partido amistoso con el Murcia, quedando empatados a un tanto.

AGAJAJES AL ESPAÑOL EN MONTEVIDEO.
MONTEVIDEO, 17.—El triunfo del Club Deportivo Español de Barcelona ha producido gran satisfacción en la colonia española.

Noticias de provincias.
Vicetas al gobernador.
BARCELONA, 17.—Ha visitado al gobernador una Comisión de obreros metalúrgicos, que le anunció que el lunes próximo harán una visita en mayor número, con objeto de exponerle el perjuicio que puede ocasionarse la prohibición de instalar nuevas fábricas de harinas, según dispone una reciente real orden.

El desafío de Telégrafos.
Parece que se trata de activar el sumario referente al desafío cometido en esta Central de Telégrafos, pues el Juzgado instructor ha citado para el lunes a varios testigos.

Causa sobreesida.
Se ha sobreesido provisionalmente la causa instruida por el comandante don Francisco Pérez Gardery por el hallazgo de una caja que contenía bombas de mano en la calle de Provenza.—Mencheta.

Don Alfonso, doña Victoria y Primo de Rivera llegan a San Sebastián.
SAN SEBASTIAN, 17.—A las ocho horas y cuarenta y cinco minutos llegaron a Miramar don Alfonso, doña Victoria, el infante don Jaime y el marqués de Estella.

La de la Agrupación Arif.
También la Agrupación de Balompié Arif ha elegido Junta directiva, quedando formada del modo siguiente:

Presidente, don Jesús Plaza; vicepresidente, don José del Aguila; secretario, don Julio Gil; vicesecretario, don Ricardo Tornin; tesorero, don Emilio Crespo; contador, don Ignacio Valero; vocales: don Gonzalo Montoya, don Pío Dorado, don Emiliano Lique y don Miguel Rodríguez.

¡Hay que trabajar gratis!
WASHINGTON, 15.—El presidente de la Federación Panamericana del Trabajo, Green, ha recibido una apelación de la Federación Tipográfica peruana pidiéndole que formule una protesta enérgica ante el Gobierno del Perú contra la ley del Trabajo obligatorio, actualmente en vigor, la cual obliga a todo trabajador a laborar doce días al año sin remuneración de ninguna clase.

En la Casa del Pueblo.
Reuniones para mañana.
A las nueve de la mañana, en el salón pequeño, Guarnicioneros y Similares.

Para el lunes.
A las ocho de la noche, en el salón grande, Litógrafos.

Reuniones y convocatorias.
Asociación de Dependientes de Espectáculos (acomodadores).
Esta Asociación celebrará junta general mañana, día 18, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social, Duque de Alba, 3, principal.

Vinos y Licores y Mozos del Comercio.
Esta noche, a las nueve, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, continuará la junta general ordinaria de la Sociedad de Dependientes de Vinos y Licores y Mozos del Comercio.

Información de comunicaciones.
Ha comenzado a prestar servicio de día completo la estación telegráfica de Cercedilla (Madrid).

OBRAS DE LA EDITORIAL «ATENEA»

Table listing books from Editorial 'Atenea' with titles and prices in pesetas.

Para el lunes.
EL CISNE.—A las siete, La verben de la Paloma y El amigo Melquíades.—A las diez y tres cuartos, La alegría de la huerta y El amigo Melquíades.

Crónica teatral. PAVON.—«El Trust de los Tenorios». Fue anoche reestrenada en el teatro expreso la humorada cómica-lírica en un acto y ocho cuadros, original de los señores Arnieles y García Álvarez...

RHUM NEGRITA. Producto natural de la caña de azúcar, sano y aromático. Puro, mezclado con agua, en yerbas aromáticas, no tiene rival. BARDINET.

PUBLICIDAD.—Anuncios: cuando no se señale sitio de su colocación, 30 céntimos línea; cuando se indique, precios convencionales. Noticias, una peseta línea. Entrefiletos, dos pesetas línea.

EL SOCIALISTA

SUSCRIPCIÓN: Provincias: trimestre..... 9 pesetas. Extranjero: trimestre..... 18 pesetas.

Año XLI.—Núm. 5.445.

REDACCION Y ADMINISTRACION: CARRANZA, 20.—TELEFONO 15-77-J.—APARTADO 10.036 (ESTAFETA 10).

Madrid, sábado 17 de julio de 1926.

PANORAMAS SOCIALES

El sucio trapero

Es apetecible madrugar estos días. Las mananías estales tienen el encanto de la flor que se abre. Los pétalos rosados de la aurora, movidos por el cefiro tenue del alba, despiden su fragancia levísima entre el murmurio de las hojas y el pjar de los pajarillos.

Atravesamos la amplia plaza sumida en silencio cuando hacia un esperezo vago y se oye el bozote de la ciudad que despierta. Aquien que no durmió en toda la noche, rápido el paso, extraviada la orientación, cruza ante nosotros con aire distraído y obsesionado, presuroso, urgente. Quiere ganar el tiempo perdido con un descanso leve y profundo, capaz de reparar en cortas horas el desgaste físico y el hastío espiritual. El eco de una voz profunda resuena como el bordón pateado por las manos expertas de un stocatero clásico. Un grito abierto, claro y alegre, rompe la armonía matinal en el momento que se tienen de dorado las capas de los árboles y el alero de los tejados.

Penetramos en una calle pisa, pavimentada con guijarros, molesta y difícil; es una de las muchas arterias céntricas, desdichadas por el Municipio. Una histórica plaza, con hermosa vía urbana de pretensiones modernas. A tales horas, tienen estas calles apariencias de coral pueblerino. La basura se amontona ante las casas, coronando los pequeños montículos trozos de papel grasiento; la maraña capilar de la inquina revolotea sobre el fingido campanoteo, posándose aquí y allí, curiosa e inquisidora. Arriba hay un carrillo, móvil armatoste entamizado, vendido y entablillado, que tiene entre sus brazos un asno doliente y misero, con las orejas gachas, en actitud meditativa y pensante su alargada cabeza.

Tres coros humanos se agitan inclinados sobre grandes espuertas meditadas de despojos de verduras, cascarrones de huevos, botes de conservas abolladas, huesos, trapos y mil cosas indistinguibles, que constituyen el sobrante de los hogares, arrojado a última hora de la noche en mitad del arroyo.

Es una mujer de triste aspecto la que dirige todas las operaciones de rebusea y clasificación. Viste traje de tono oscuro, y toca su cabeza, de pelos ratos y despeinados, con una parte de pañuelo que brilla por razón del uso excesivo. Secunda esta labor dos niños de corta edad, varón y hembra, con los pies descalzos y un roponcillo harapiento cubriendo sus carnes tostadas por los vientos y los rayos del Sol inclemente.

Por la avenida próxima cruza tintineando el primer tranvía, y un can husmea con respaldos de estornudo las inmundicias esparcidas. A pretexto de hacer un cigarrillo, me he detenido a contemplar la tarea de estos hijos del suburbio, que invaden la capital a deshora, abandonándola más tarde cargados con el abundante botín, producto del saqueo callejero.

La niña me ha mirado con sus grandes ojos verdes, llenos de sorpresa, y ha sorbido el aire con gesticulio pícaro, rematado en la nariz por sus deditos sucios y mugrientos.

—¡Ahí va!... Una muñeca—ha gritado entonces el pequeño, mostrando en alto un muñecito sin piernas, del torso contrahecho y cara descomulgada por los azares de su corta vida. De un brinco se ha apoderado de él la traperita, comentando alegremente el hallazgo y haciendo relación de proyectos que añadan a sus labios locos y vivaces, como pregón infantil desbordado por la torrenciera de su risa canariada de ángel.

—Le haremos una falda con el pedazo de seda que encontramos el otro día, mamá; verás qué guapa se va a poner cuando le lave la cara—terminó la inocente criatura, apretando contra su pecho la figura de cartón piedra exhumada de la podredumbre casera, con aire cómicamente maternal y protector.

Aproveché esta coyuntura, acercándome al grupo y ofreciendo una moneda de plata a la niña para ahorrarse de su protegida. La madre desmintió balbuciendo una disculpa, mientras la pequeña alargaba su manecita breve, recibiendo el donativo con intensa alegría reflejada en el rostro. La traperita se creyó en el deber de explicarnos el carácter e inclinaciones de aquella hija de sus entrañas, que tenía adiciones principescas. A mi vez, interrogué a la buena mujer, que, incorporándose y abandonando el trabajo, contestaba a mis preguntas con pintoresco lenguaje, pero con inteligente precisión.

Hace tres años que envié, unas fiebres malignas consumieron a su hombre, padre de aquellos inocentes. Cuando vino a Madrid, él buscó trabajo en todas partes y por muchos días sin encontrarlo. Agotados los escasos recursos de que disponían se dedicaron al oficio, cargando sobre las espaldas el producto de sus connerías. Más tarde pudieron adquirir el carro y el boricio, estimables colaboradores. Entre tanto, nacieron los rapaces, que con mil dificultades pudo sacar adelante. Son de gustos delicados, y ella se sacrifica contenta por complacerlos. No saben leer ni han tenido más profesor que el instinto materno. Necesita de su ayuda para ganar el pan, y además no podría vestirlis ni atenderlos cuidadosamente para que asistieran a la escuela. Viven, con gran miseria, en una especie de barraca, bajo un régimen análogo al de las tribus nómadas, con cerril independencia, indiferentes a cuanto los rodea. Sólo quiere ir tirando, que crezcan y sean hombres los dos retoños. Luego ella se moriría tranquila, satisfecha de haber cumplido su misión en este valle de lágrimas. Y recogiendo el dejalón sobre la amplitud de

los que nada tienen.

Tal es la sombría perspectiva que nos ofrece en principio la actual campaña veraniega. Menos mal que las carroceras de automóviles, el concurso hípico y las regatas aristocráticas salvarán el negro horizonte del próximo invierno. Entre tanto, mantengámonos en ocultar nuestra miseria local. Y finjamos magnificencias de rico pobre.—José Graner.

Algun servicio es susceptible de municipalización, ejerciendo completo monopolio de él, ninguno cuenta con razonamientos y argumentación más potentes que lo justifican. Por conocidos, huelga que nos detengamos a enunciarlos. Pero es que además se rescataría de abrumadora servidumbre a unos cientos de criaturas consagradas en cuerpo y alma a difundir gérmenes de infección y a sufrir las consecuencias de su pobre condición, sin provecho para ellos ni para la colectividad.

DÁNDONOS LA RAZÓN

La absurda actuación del sindicalismo

Por casualidad ha caído en mis manos un número de «Solidaridad Obrera», órgano de la Confederación Regional de Galicia y portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo.

En el artículo de fondo sienta afirmaciones que, aunque para nosotros nada nuevas, tienen importancia y sorprende verlas estampadas en un órgano oficial del sindicalismo. Tan sugestivas son esas afirmaciones, que no resistimos al deseo de ponerles una apostilla.

Censura el autor del referido artículo a sus compañeros, los anarcosindicalistas, con una dureza que nunca hemos empleado los socialistas al combatir su actuación. De su pluma sale la Confederación... como merece.

Es decir, muerta. La Confederación es un fantasma. «Existe la Confederación con su conjunto espiritual de individuos y Sindicatos», se pregunta el articulista. Y se contesta: «No. No puede existir la Confederación, porque al alejarse de su centro de gravedad, perdió el equilibrio; al lanzarse en esa vida de clandestinidad tan peligrosa, ella misma empezó a cavar la fosa para ser sepultada.»

«El mayor mal que padece el organismo confederal es esa vida de caverna a la que algunos voluntariamente la condujeron; de esa vida de irresponsabilidad nace ese oleaje de confusión en que nos hallamos envueltos y que terminará por aniquilarnos», dice. Y continúa:

«Los hambrientos de justicia y libertad, perdida la confianza, van alejándose de nosotros. Nuestra falta de seriedad, de consecuencia, de visión clara de los problemas de orden moral y material, los hizo caer en un escepticismo enorme.»

Termino de reproducir con los siguientes párrafos: «Con el cuento de la próxima revolución, nos hemos estado engañando varios años; este cuento sirvió para cometer los mayores desatinos, y lo que es peor, para dejar sin dinero a los presos.

«La clandestinidad puso el Comité confederal en manos de compañeros de toda la buena voluntad que se quiera, pero en su mayoría analfabetos, que creían que tirar cuatro piedras, romper dos lunas y disparar cuatro pistolas era hacer la revolución.»

«De ahí que todos los problemas que se planteaban y merecían un concienzudo examen, se resolviesen con un «no ha lugar» «por estar próximo el fin del régimen capitalista» como consecuencia de la sacudida revolucionaria que iba a estallar.»

Tiene razón el escritor aludido. Por culpa de los sindicalistas, el proletariado español es presa de un gran escepticismo. Será difícil sacarlo de su actual indiferencia, de la suicida actitud que viene observando hace años. Primero los republicanos, después los anarcosindicalistas, con sus propagandas de vacío lirismo y su vocerismo revolucionario, exacerbando todas las pasiones populares y alimentando ilusiones de total liberación.

La política financiera belga. BRUSELAS, 16.—El Gobierno ha dirigido un llamamiento al país recomendando serenidad y confianza en la actuación de los directores de la política para el mejoramiento financiero y la estabilización del franco.

«Ninguna causa intrínseca—dice el Gobierno—justifica la baja del franco ni los movimientos desordenados que se registran en el mercado de los cambios. A costa de los más duros sacrificios, el pueblo belga ha establecido la liberación de su presupuesto, y ha hecho honor a sus compromisos internacionales, no vacilando ante un esfuerzo fiscal sin precedente; para conjurar la amenaza de su deuda flotante. Gracias a este esfuerzo, la obra de enderezamiento financiero está en buen camino, y no se la comprometerá más que por actos irreflexivos, tales como las compras de moneda extranjera, que, siendo en realidad sin provecho para los compradores, crean para todo el mundo el riesgo de agravar aún más una crisis penosa, pero que tenemos la convicción de que será pasajera.»

Hace diez años, en condiciones infinitamente más graves, Bélgica se ha salvado por la firmeza, la sangre fría y la abnegación de su pueblo. Hoy, como entonces, el Gobierno cree poder contar en su virtud para terminar, gracias al concurso de todos, la obra de resurgimiento del país.

Por su parte, el Gobierno, después de muchos tanteos, parece haber comprendido que son urgentes y necesarias medidas energéticas.

Se ha acordado suprimir la guarnición militar en 15 localidades, a fin de realizar economías, y se está estudiando la manera de impedir el tráfico injustificado de la divisa monetaria.

DESDE PUERTOLLANO

El flamenquismo

PUERTOLLANO, 15.—Hace unos días se celebró en la plaza de toros un espectáculo sensacional de canto y baile flamencos. Decimos sensacional porque así lo demostró el pueblo entero al apretarse en el referido local para presenciarlo.

No pretendemos tirar por tierra ese arte tan de la España de pan y toros, aunque, como éstos, bien poco ilustra al pueblo. Allí cada ciudadano con sus gustos y aficiones. Pero lo que no podemos silenciar es hasta dónde llega la imbecilidad de algunos ciudadanos y el poco cariño que a sus inocentes hijos les tienen, porque esto nos llega al alma, hiriénndonos de lleno en nuestra sensibilidad.

Junto a la casa de baños, próxima a la plaza de toros, tropicamos con tres infelices criaturas (una niña y dos niños), los cuales dormían en el suelo, acurrucados uno sobre otros.

Impresionados ante el cuadro, nos acercamos al grupo, y, una vez despertado el mayor de los nenes, nos dijo que estaban allí esperando que sus padres fuesen a recogerlos.

«Pero ¿dónde están vuestros padres?—le preguntamos. Y nos contestó en un tono de tristeza:—Están oyendo a los cantadores, ahí, en la plaza de toros. Nos han dicho que nos quedaríamos aquí, porque era muy cara la entrada.

Nos retiramos indignados de aquel sitio en el que la inocencia dormía y perdona, pensando en la condición de aquellos padres que dejaban en la vía pública, abandonados, a aquellos tres trozos de su alma (si es que alma tienen) por presenciar un espectáculo muy español, sí, pero de un españolismo flamenguista y, sin más atractivo ni cultura que el de unos jiplos humanos que nos recuerdan el estúpido pasado con todas sus necesidades y vulgaridades de la chulería española.

La cotería y los sentimientos luchan al unísono en nosotros, y, dándonos cuenta de la situación, refinamos la primera para entregarnos por entero a los segundos, diciendo: «No es del todo la culpa de esos padres que abandonan a sus pequeños por asistir a estos espectáculos, no. Después de todo, ¿qué es lo que puede esperarse de un pueblo ignorante por antonomasia, como lo es el español, cuyos habitantes son más flamenguistas que padres de todos: de los que debieron educarles y no lo hicieron, y de este pueblo, que jamás se preocupa de ello y continúa siendo juguete de los mantenedores de ese arte que les ciega y domina hasta el extremo de amarle más que a sus hijos.

«Eso es muy español», dirán cuatro insensatos; y lo será, no lo dudamos.—Beni Car-Netai.

IV Congreso de la Federación Nacional de Alpargateros

VALLE DE UXO, 16.—Abrióse la sesión a las nueve y media de la mañana, dándose lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Preside Cañizares, y actúan de secretarios Angel Moreno y Manuel Rodríguez. Dióse lectura al dictamen de la primera Ponencia, siendo aprobado tras breve discusión, en la que intervienen varios delegados.

A continuación se dió lectura al dictamen de la segunda Ponencia, siendo aprobados los puntos 4.º y 5.º hay largo debate, en el cual interviene el compañero Cordero, y con sus indicaciones se acuerda sea el futuro Comité quien haga las gestiones.

La Comisión revisora de cuentas da lectura al dictamen que emite respecto a las mismas, que es aprobado por unanimidad.

Aprobado el dictamen de la Comisión revisora de cuentas, el compañero Cabrera solicita se manifiesten los debates y las Secciones que se hallen al descubierto. Con este motivo entablase largo debate respecto a la situación de la Sección de Elche, abandonando la presidencia el compañero Cañizares, siendo sustituido por Viñach, de Castellón.

Cabrera propone se condone a la Sección de Elche el pago de las cuotas en descubierto, manifestándose en contra de esta proposición algún delegado; siendo requerido el compañero Cordero, se inhibe en el asunto; pues es el Congreso quien ha de resolverlo.

Puesta a votación, por gran mayoría, y con la abstención de Yedla y Cervera del Río Alhama, es aprobada la proposición del compañero Cabrera.

Con motivo de esta proposición, se dió cuenta por los delegados de Elche, y Viñach, de Castellón, de las vicisitudes, hambre y sufrimientos pasados por la clase obrera de Elche con motivo del accidente que declaró aquella patronal.

Hubo momentos en que la emoción embargaba el ánimo de los delegados y del público, viéndose rodar las lágrimas por los rostros.

Seguidamente se levanta la sesión, para constituirse por la tarde, a las cuatro.

Se nombraron secretarios a Teresa Jiménez y Francisco Ullit.—Gregorio Vall-duxense.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

La represión en Turquía.

PARIS, 16.—Empieza a preocupar aquí la racha de ejecuciones, complotos y encarcelamientos de que es teatro Turquía.

Después de terminada, en Esmirna, la ejecución de los quince condenados a muerte por hallarse complicados en el complot fraguado contra la vida del presidente de la República turca, Mustafa Kemal, los miembros del Tribunal llamado de la Independencia, con objeto de abrir un nuevo proceso, esta vez contra veinte miembros del Comité del disuelto partido Unión y Progreso.

Se asegura que el citado Tribunal tiene en su poder documentos que demuestran palpablemente que los acusados intentaban fomentar desórdenes y apoderarse del Poder, para lo cual habían gastado una suma de un millón de liras turcas, función que poseía el Comité del partido Unión y Progreso en la época en que fue disuelto por las autoridades de Angora.

«Pobre Hungría! PARIS, 16.—Hungría parece condenada a pasar por todos los males imaginables desde que pasaron por el Poder los moderados faules, que todo el mundo estigmatiza. Ahora se ha recrudecido la epidemia de suicidios, especialmente entre los muchachos y muchachas.

Se cita el caso de dos jóvenes de trece años que intentaron suicidarse injiriendo veneno.

Cuando se les prestó auxilio declararon que estaban cansados de la vida.

También se ha registrado el suicidio de un colegial de quince años.

Y nos quejamos en Madrid. BERLIN, 16.—El calor se hace sentir con extraordinaria fuerza en esta capital y en numerosas regiones de Alemania.

En Berlín se registraron ayer seis casos de muerte súbita por insolación, y en

Maniobras de Chicherin. RIGA, 16.—Según las últimas noticias recibidas de Moscú, Chicherin vuelve a estudiar la fundación de una institución rival de la Sociedad de Naciones. Cuando el ministro de Asuntos Extranjeros de los Soviets concibió por primera vez esta idea, hace algunos meses, contaba sobre todo con la formación de una Liga de potencias asiáticas opuestas al imperialismo occidental: China, Turquía, Persia, Afganistán, etc.

Desde hace algún tiempo, sin embargo, esta idea original ha sufrido una transformación considerable a consecuencia del fracaso de la propaganda soviética en China. Ahora las esperanzas de Chicherin se cifran en atraer a los Estados bálticos y a los Estados limítrofes de Rusia para formar parte de la Asociación. Su afán de concertar pactos separados de amistad y de no agresión con dichos Estados está basado en consideraciones de tal género.

En una palabra, su preocupación es atraer a todas las potencias que tienen agravios reales o ficticios con la Gran Bretaña y con Francia, pero sobre todo con la Gran Bretaña. Chicherin cree, en efecto, que la institución de Ginebra está completamente dominada por Inglaterra, a pesar de los incidentes del mes de marzo último y del fracaso de la Conferencia preliminar del Desarme.

España en la Sociedad de Naciones. PARIS, 16.—El diario del señor Mille-rand «L'Avenir» cree saber que el presidente del Consejo francés, señor Briand, ha dado la seguridad al jefe del Gobierno español de que apoyará energicamente en la Asamblea de Ginebra la petición de España para que se le conceda un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Fin de la Conferencia mediterránea. VENEZIA, 15.—La Conferencia internacional relativa a la exploración del Mediterráneo, reunida desde hace varios días en esta capital, ha dado hoy por terminados sus trabajos, después de importantes y fructíferas discusiones.

Curiosa Asociación. LONDRES, 16.—Las transfusiones voluntarias de sangre se hacen cada día más frecuentes, pero aún no existía un cuerpo de donantes de sangre, como acaba de constituirse uno en Londres.

Estos altruistas se han aplicado ellos mismos el nombre de «vagabundos», porque están siempre dispuestos a acudir al llamamiento de los hospitales londinenses. En seguida que se alistan en la Sociedad se les hace el análisis de la sangre y son clasificados por coeficiente. Prestan guardia permanente en los hospitales, y gracias a esta magnífica iniciativa se han salvado ya muchas vidas humanas.

Los gobernantes rusos, inquietos. RIGA, 16.—El periódico «Pravda», al comentar en su editorial las peripecias de las elecciones que se celebran actualmente en el país, escribe:

«Parece ser que el interés por la política aumenta en los pueblos, mientras que el proletariado de las ciudades la desdén.»

El citario añade que los resultados de la campaña electoral parecen estar en contradicción con el último Congreso del partido comunista.

CHAUFFEURS Por sucia que esté su mano, la limpia el JABÓN

MECANO Formidable para hacer desaparecer de la piel toda clase de manchas de aceites, pinturas, grasas, etc., sin dejar asperosaz ni atarcarla.

DOS REALES LA PASTILLA

SOBRE UN FALLO LANGREO, 15.—El Tribunal de lo Contencioso-administrativo ha fallado en contra del criterio del Ayuntamiento concediendo a la parroquia de Turiellos, donde radica «La Felguera», la clasificación de entidad menor; quedando así sentada el precedente para que se constituyan cinco entidades locales, que solicitarán los cinco parroquias y como consecuencia lógica vendrá la constitución de cinco Ayuntamientos en el que es un solo Con-sejo de Langreo.—Historion.

IMPRENTA: MADERA, 8.